RE55

Cours et TD autorisés 

A. Les réseaux Haut Débit – M. DRIDI

Exercice 1 (cours) : (4 points)
· Quelles sont les différents types de commutation ? 

· Quelle est la différence entre le mode de transfert synchrone et le mode asynchrone.  Quelles sont les avantages et les inconvénients de chacun? 

·  Quel est l’apport de la technologie ATM par rapport aux autres protocoles étudiés précédemment 

·  Expliquer le rôle des  différentes couches de l’ATM 

Exercice 2 : (16 points)
On désire comparer le rendement des protocoles IP et ATM pour la transmission d’un type de données T, indépendamment des temps de commutation et d'acheminement.

On suppose que T est compressé à 6,7 kbit/s et on se propose de transmettre ce flux sur le réseau Internet. Pour la synchronisation, on utilise un protocole Pr qui ajoute 14 octets d’en-tête au dessus de TCP.

a) Pour pouvoir compresser T au débit de 6,7 kbit/s, on considère 30 ms d'échantillons. Combien faut-il d'octets pour transmettre ces 30 ms de T ? 

b) Dans les hypothèse de a), on transmet immédiatement ces 30 ms de T sur le réseau Internet selon le protocole TCP; Un seul paquet IP étant utilisé, de combien d'octets est-il composé (en-tête compris) ?

c) Dans les conditions de b), le paquet est transmis sur un réseau Ethernet. Quelle est la longueur totale de cette trame de 30 ms de T ?

d)  Donner le rendement de cette pile de protocole. 

e) A quel débit cela correspondrait-il si l'on utilisait une commutation de circuit ordinaire pour transmettre cette trame en conservant le temps réel et la synchronisation ?

f) Dans les conditions de b), on se propose de transmettre le paquet IP sur un réseau ATM. Quel numéro de couche AAL utilise-t-on en général si T est de la voix? 

g)  Donner le rendement de cette liaison. 

h) A quel débit cela correspondrait-il si l'on utilisait une commutation de circuit ordinaire pour transmettre cette ou ces cellules, en conservant le temps réel et la synchronisation ?

i) On se propose d'utiliser directement AAL1 sur ATM pour transmettre 30 ms de voix compressée à 6,7 kbit/s. Combien faut-il de cellules? Quel est alors le rendement ? 

j) A quel débit cela correspondrait-il si l'on utilisait une commutation de circuit ordinaire pour transmettre cette ou ces cellules en conservant le temps réel et la synchronisation ?

k) Quel doit être le débit après compression pour remplir une cellule ATM provenant de la couche AAL 1 avec 30 ms de voix ?

l)  On se propose de remplir une cellule ATM en utilisant AAL 1 pour transmettre de la voix compressée à 16 kbit/s (par exemple G 728). Quel temps faut-il considérer pour remplir une cellule ?

m)  Quel serait alors le rendement ? 

n)  A quel débit cela correspondrait-il si l'on utilisait une commutation de circuit ordinaire pour transmettre cette trame en conservant le temps réel et la synchronisation ?

B. Les réseaux Haut Débit – A. HAJJAM

Exercice 1 (2 points ) :  Un réseau 802.5 à 4Mbps comporte 50 stations, la distance moyenne entre station est 50m. La vitesse de propagation étant de 200 m/us, on demande :

· quel est le temps maximum au bout duquel une station est assurée de disposer du jeton ;

· quel est, dans cette situation, le débit du réseau vu d’une station ;

· peut-on effectuer un calcul similaire pour les réseaux CSMA/CD ?

Exercice 2 (2 points ) :  Pourquoi n'est-il pas nécessaire de synchroniser les stations en 802.5 alors qu'en 802.3 la séquence de synchronisation est de 7 octets ?

Exercice 3 (2 points ) :  Comparer le 100 VG AnyLan et Ethernet.

Exercice 4 (2 points ) :  En passant du 10Mbs au 100Mbs, la fenêtre de collision d’Ethernet est passée de 51,2us à 5,12us. Lors du passage au 1Gbs, c’est la taille de la trame minimum qui a été augmentée. Expliquez ces différents changements.

Exercice 5 (2 points ) :  Comparer les différents niveaux de VLAN.

Exercice 6 (2 points ) :  FDDI a rôle de fédérateur de réseaux. Expliquez ce rôle et l’intérêt d’encapsuler les trames qui le traversent.

Exercice 7 (8 points ) : L’entreprise X, 5000 salariés, dispose de son siège et de deux sites importants à Belfort. Par ailleurs, elle est présente sur 70 autres sites sur la planète, dont la majorité sont en France. Sur ces 70 sites, certains sont représentés par une personne, généralement itinérante dans un pays donné. Elle souhaite mettre en place une architecture réseau pour raccorder ces différents sites et leur offrir les services du système d’information du siège et de son accès à l’Internet. La sécurité est un point essentiel dans cette architecture.

Il vous est demandé ici de proposer une architecture cohérente en justifiant vos choix et en décrivant clairement la sécurité proposée pour les différents sites (siège, important, secondaire ou itinérant). 
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